

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гришиной Дарьи Александровны на тему: «Хронические дизиммунные neuropatii: дифференциальная диагностика, катамнез, прогноз», представленной в диссертационный совет Д 24.1.186.01 при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научный центр неврологии» (ФГБНУ НЦН) на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Актуальность темы диссертационного исследования. Хронические дизиммунные neuropatii (ХДН) представляют собой клинически полиморфную группу заболеваний, в основе патогенеза которых лежит иммуно-опосредованное повреждение периферической нервной системы. Наиболее известной из них считается хроническая воспалительная демиелинизирующая полирадикулонейропатия (ХВДП). Парапротеинемические демиелинизирующие полинеuropatii (ПДП) и мультифокальная моторная neuropatia (ММН) в настоящее время менее изучены, что является причиной диагностических ошибок и затруднений в выборе наиболее эффективного метода лечения и определения долгосрочного прогноза. По этой причине работа, целью которой явилось совершенствование диагностики, дифференциальной диагностики и тактики ведения пациентов с хроническими дизиммунными neuropатиями, проведенная Д.А. Гришиной, представляется чрезвычайно актуальной.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Впервые в Российской Федерации создан Регистр пациентов с ХДН, работа с которым позволила автору определить частоту ХВДП среди всех ХДН, выяснить причины гипердиагностики ХВДП, определить фенотипические особенности и специфику течения ХДН, предложить клинические, сонографические, нейрофизиологические маркеры, полезные в дифференциальной диагностике ХВДП, ПДП, ММН и сходных с ними по клиническим проявлениям синдромом Гийена-Барре, наследственной neuropatii со склонностью к параличам от сдавления. Впервые определены клинические прогностические факторы течения ХВДП.

Практическая значимость работы заключается прежде всего в том, что результаты многолетних исследований нашли своё отражение в созданных автором проектах Клинических рекомендаций по диагностике и лечению ХДН в РФ.

Диссертационная работа основана на достаточной по объёму выборке (n=530) пациентов. Достоверность исследования гарантирована применением современных методов исследования и статистической обработки данных.

Выводы обоснованы и логичны, полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации основаны на результатах исследования.

По теме диссертации опубликовано 23 научных работы, в том числе 19 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, 15 – в журналах, рецензируемых в международных базах данных Web Of Science и Scopus, получено 4 патента на изобретение

Автореферат написан в научном стиле доступным для понимания литературным языком и оформлен в соответствии с требованиями ГОСТа.

Принципиальных замечаний по изложению материала и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Гришиной Дарьи Александровны на тему: «Хронические дизиммунные нейропатии: дифференциальная диагностика, катамнез, прогноз», представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология, является законченным самостоятельным научно-квалификационным трудом, в котором содержится новое решение проблемы диагностики и тактики ведения пациентов с хроническими дизиммунными нейропатиями, имеющей существенное значение для медицинской науки и клинической неврологии.

По актуальности, новизне, способу решения задач, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 (в

действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор, Гришина Дарья Александровна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Совместных публикаций с автором не имею.

Подтверждаю согласие на сбор, обработку, хранение моих персональных данных и размещение их в сети «Интернет».

Заведующий кафедрой неврологии имени К. Н. Третьякова
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского
Минздрава России, доктор медицинских наук
(научная специальность 3.1.24. Неврология),
доцент

«07» октября 2024

Олег Владимирович Колоколов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: Российская Федерация, 410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.

Телефон: +7(845-2)-27-33-70

Факс: +7(845-2)-51-15-34

Адрес электронной почты: meduniv@sgmu.ru

Официальный интернет-сайт: [https:// www.sgmur.ru](https://www.sgmur.ru)

Подпись д.м.н., доцента Колоколова О.В. заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета

ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского

Минздрава России, д.м.н., доцент



Татьяна Евгеньевна Липатова